

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Bucshelyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztő: felelős:
ÓZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK MEGYÉN:
Fél évre 7 korona | Egy hónapra 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy hónapra 2K4

Az Acsevről.

Acsev! Ki ne tudná, mi ez a löpő betű, ki ne átkozná mostanában ezt a négy betűt, megannyi szenvedést és keletlen-séget okoz Csanádmegye és Makó közönségének.

Makói ember borzalommal gondol mostanában egy-egy utazásra és igazán megcsinálhatja a végrendeletét, akit sorsa arra kényszerít, hogy mostanában valamilyen utra magát elszánja.

Minden utazó makói ember maga magára keservesen tapasztal, hatta, hogy milyen pontosan tartja be az Acsev a menetrendet. A hajnali vonat például délelőtt, a déli vonat este. Az esti vonat éjfélkor indul. Hogy milyen kár származik ebből a közönségnek azt nem fejtegetjük.

Mingenki éri és tudja ezt. Mi most csak arról akarunk foglalkozni, amivel az Acsev egyáltalán nem foglalkozik és az — a közönség érdeke.

A makói közönség érdeke elsősorban az volna, hogy az országos forgalmi viszonylatban részt vehessen akadálytalanul és ne legyen belőle kitérve mint ma mi ért ne legyen Makó város közönségének annyi jussa ettől a társaságtól, amely évi egy aranyért, sőtval 10 koronáért egy szaszereket érő jogot élvez, hogy egy helyi motor indításával a makóiak elérhessék a budapesti összeköttetést?

Návay Lajos dr. vármegyének kitűnő főnök indítványára, kérte le ezt a törvényhatóság az Acsevtől, és minden eredmény nélkül, pedig az Acsev igazgatóságában bent ül az elispán a bent ül Makó város polgármestere és mégis semmi se nem vezet törvényhatóságunk átlátat.

Hol van itt a hiba? Sokan azt mondják, hogy mi tudjuk, hogy hol a hiba csak nem merjük megírni. Hát bizony elhibeiti nekünk mindenki, hogy igazán nem tudjuk, hogy segítségintésnek tartjuk azt az állapotot, hogy egy törvényhatóság óhajta megterjesz egy vasúttársaság akaratán. Ekkor után az Acsev igazgatósága sem fogja csodálkosni, ha az Acsev óhajta, hogy a maroni hidat a vasúttársaságnak átadja megterik majd Makó város közönségének akaratán.

Makó közönsége beletördök — keservesen bár mert muszály — ebbe, hogy nincs összeköttetés Budapesttel. De ebben már igazán nem tud beletördökni, hogy az Acsev vonatai oly borzalmas késő-

zel köslekednek, megtudjuk érteni, hogy a MÁV vonatain napszok a késés — értjük, hogy a Budastről — Budapestre igyekvő gyorsvonat míg Szegedre ér 14 órát is késik. Ellenséges erőszépon halsd keresztül, megrongált pályán s kitérve az ellenséges erőszépmű lakosság esetleges merényleteinek.

De hogy a Makóra — Szegedre) induló Acsev vonata a kiindulási helyén Szegeden miérl késik 4-6 órást az közönséges így fél nem éri de még a szavadalmazott „visszafutó” gondolkos se igen. Ugyanígy késik az Aradról, tehát a kiindulási állomásról induló vonatot órákat. Pedig az Acsev vonatait a háboru koránsem vette annyira igénybe mint a Mávót.

S ha már ennyit kérnek az Acsev vonatai, miért nincs az igazgatóságnak annyi belátása, hogy a rendszeres vonatkésések-ről a közönséget rendszeresen értesítene? Nem kértene különösebb fáradságba vagy költségbe, ha a makói közönség a korona előtti feketé írásban olvashatná, hogy mondjuk a Szeged felé induló vonat ma ennyit meg ennyit késik s csak akkor indul. A makói közönség téjekészt nyerne még itthon s nem az állomáson toborogva dideregne órák hosszat. Ezt legelőbb ennyit megtehetné az Acsev.

De ne várjuk ettől a társaságtól semmit. Inkább a mi derek rendőrségünk fogja megtenni még azt a szivességet is Makó közönségének s hisszük, hogy jó helyre elmentük Makó közönségének s ebből óhajtat. Rendőrségünk kiváló vezetése méltányolni fogja azt az óhajt s Makó közönsége talán megkímélődik attól, hogy a kegyetlen téli időben jó élegetesen peccsélolja eljett az állomáson a várakozással.

Az Acsev pedig majd kér még Makótól valmit. A hidat fogja kérni. Akkor majd essébe jutnak az 1916-17 évek „had” utazait s utazait ellenellenkedései!

— A világ vége. Egyelőre csak az Urániában lass a világ vége. Ugyanis az igazgatóságnak sikerült megszereznie azt a pompás Nordisk filmet, melynek „A világ vége” a címe. Ot felvonáson keresztül nyújtja a legelőlétezőbb gyönyörűséget és szórakozást a kitérő dardb, mely pompás kiégészítő műsor keretében kerül bemutatásra.

— A rendőrség apró hírei. A rendőrségnél 2 drb. karkötő óra órástól gazdátvarul. Tulajdonosa átveheti.

Befejeződik a háboru a nyár előtt.

BERLIN, február 10.

A Wolff-ügynökség jelenti. Nyugaton csak a Somme mellett folyik élék tüzérségi tevékenység. Oroszországban. Romániában és Macedóniában nem történt különös esemény.

Berlin. Hosszas tárgyalások után az osztrák-magyar és francia kormányok között megállapodás jött létre a rokkant hadifogyók kieserelése dolgában. A rokkantak között olyan osztrák-magyar katonák is vannak, akik annak idején szerb fogságba estek s onnan Olaszországban keresztül kerültek Franciaországba, másrészt közöttük vannak az Ausztriában és Magyarországon levő rokkant szerb foglyok is. Az első szállítmányok e hó huszadika körül indulnak meg.

Zürich. Londonból jelentik, hogy az ottani katonai körök meg vannak győződve arról, hogy a háboru még a nyár vége előtt befejeződik.

Basel. A Daily Chronicle jelentése szerint az entente államok között tárgyalások folynak, hogy az entente államok vegyék át a béke megkötéséig az egész Románia állami háztartásának költségeit.

A képviselőház ülése

Csak márványtáblát a hő-sőknek. — Tisza kirohánása a választójog ellen.

A kormány talán azt hitte, hogy a hazáért küzdő hő-sők a lövészárkokból hálafölratot intéznek hozzá, amiért a tömegsirok lakóiaak nevét már

ványtáblába véseti. Hiszem még a frontmögötti boldog halandók sincsenek ezzel megelégedve. — a legegyszerűbb logikával kitalálhatná tehát Tisza, hogy mily óriási mértékben fokozza a katonák vitészségét az a tudat, hogyha hősi halált halnak, nevüket a faluháza vagy a templom faláról márványtábla fogja hirdetni az utókornak. No most reszkess ántént, mert annak a harci lendületnek, amit a k or

mánynak ez a nagylelkű elhatározása okozott, nincs az az ellenség, amely ellenálljon. Az orosz tömegek riadtan rohannak vissza, meg sem állnak Szibériáig, az olaszok pedig kimásznak sziklaözükből és másznak, másznak vissza oda, ahonnan jöttek. A német császár is nyomban megígéri a márványtáblát katonáinak és pár nap múlva bevonul a német hadsereg Párisba, a tengerpartjárók főhadinak a Themzén Londonig...

Tisza ilyen csodákat vár talán a márványtól, s ez a konok ellenség nem vágódik hasra a magyszerű ötlet szülője előtt, hanem mindegyféle „ide nem tartozó témák”-ról fecseg-locseg, mint Tisza sógora s e címen Magyarországi belügyminisztere panaszoja. Választójog, rokkantak, hadiárva, özvegyek ellátása: — minek erről beszélni, amikor tele lesz a város meg a falu tavaszra akácfavirággal, meg halott hőseknek márványba vésett neveivel. A választójog nem illeszthető bele a halatartozásnak ebbe a rovatába: mondotta valamivel parlamentárisabb stílusban Tisza ugyanazt, amit sógora olyan nyersen fejezett ki.

Az ellenzéki szócsokor egész sora dicséretes erővel szállott sikra e márványnál koményebb agyvelők és hidegebb szívek ellen. Tisza kérte őket, hogy ne izgassák a népet alapítványi panaszokkal; de hát ki meri mondani, hogy a most elhangzott panaszok alapítványok? Tessék tehát csak izgatni a népet az alapos panaszokkal, hiszen ezt még Tisza sem tiltja, de hiába is tiltaná.

Utána Károlyi Mihály beszélt. A katonák választójogát csak mint kiinduló pontot fogadja el, mert ezután meglesz az általános választójog, ezért nem akarja a kormány és pártja.

Ez a gondolat tűzes taplóként szerült bele Tisza fülébe.

Károlyi után Vázsonyi beszélt és ezalatt percről-percre szemmeláthatóan fokozódott az izgalma. Vázsonyi kegyetlenül megtépzta azt a silány hálát, amely csak a holtak emléket örökíti meg, de az élők jogát tovább is el akarja fojtani. Tisza indulatosan állott föl szólásra, nekítámadt azoknak, akikkel együtt küzdött a választójog ellen és kijelentette, hogy míg egy parányi ereje lesz, ő küzdeni fog tovább a nemzet legnagyobb veszedelemé ellen, amint ő a választójogi radikálisizmust nevezi. Maniákus beszédének volt azonban igen nagy haszna: megszólaltatta Andrássyt, aki alaposan megleckéztette ezt a gesztus csalfatallant és értékes önvallomást tett arról, hogy a nagy idők megtanították őt is arra: nem kell félni a hazát a szocialistáktól!

Az ülés végén névszerinti szavazással döntöttek Rakovszky indítványáról. 122 szavazattal 75 ellenében elvetették a hősek választójogát, 212 képviselő nem szavazott. Nagyon sok munkapárti sem szavazott, bár ott volt, de nagyon sok ellenzéki képviselő nem volt ott, akinek szavaznia kellett volna.

A katonák választójogát megtagadó Tisza-szolgák rá fogynak kerülni a fekete listára, amelynek minden egyes tagjától megkérdezik majd a hazatérő hősek, hogy miért nem tartják őket alkalmosoknak a választójogra? Bizonyára azért, mert azok a hősek nem küldenek ilyen — hőseket a parlamentbe.

De az ellenzéki pártoknak is meg kell kérdeznük a távolmarad ellenzéki képviselőktől, hogy miféle fontosabb dolga volt ennél a szavazásnál? Igazán a legfőbb kötelessége a képviselőnek, hogy leolátsa ilyen fontos a katonák mellett ott legyen a képviselőházban. Ha a mi Justh Gyulánk beteg, öregén törődötten ott tud lenni és fiatalos hévvel küzdeni, úgy minden

olyan képviselő aki ezt nem teszi mondjon le a mandátumáról, de ne gyöngítse az ellenzék küzdelmét — bünsös passzivitásával. Itt említjük meg, hogy megyénk kiváló fia Návay Lajos Dr. a katonák választójoga mellett szavazott, amiért lelkes ovációkban vett része az ilusztis férfiaknak.

Navay Lajos dr. a mai viszonyokról.

Návay Lajos dr. nagy beszédet tartott a képviselőházban.

Návay Lajos dr. v. b. t. t. a képviselőházban nagy beszédet tartott a képviselőházban a mai viszonyokról. A kormánygyelentés kapcsán (melyet Návay Lajos dr. elfogadott szerk.) megette észrevételeit, melyeket rövid kivonatban itt közölünk.

A kritika jogát gyakorolni kell minden körülmények között. Van nek hibák, azonban csak eszközök. Ellenálló erőnek csakis az ország szervezettségén jutott érvényesülésre. A hadi segélyeseknél alkalmi ayolt: az államnak, hogy megvásárolja az emberbaráti törekvéseket és hogy kötelességét gyakorolhassa, a segélyreszoráltakat melegen kell pártolni. Eseten, amikor csak kell és amikor csak lehet, segíteni kell. Rátérve az élelemzési kérdésre, rámutat, hogy azt a szempontot kellett figyelembe venni, hogy a szűke viszonyok között mindenképpen legyen látva és érve az szenvedjen szükségét.

Kívánatos volna, hogy a marha államny megatvákedésével a kormány eszközei a hatalmasnak számíts. Csofótkomisz kell, hogy nincs elő; szervezetük arra, hogy az ország gazdasági politikáját megszervezzék. Tagadhatlan, hogy az általános viszonyok megjavultak, különösen most, mikor aztja, hogy a rekvizitásoknál a kormány helyes szempontokat tartott maga előtt. Helyes, hogy a katonák rekvizitásával a hiadulást decentralizálták.

Az egész országban be kell látni mindenkinek, hogy az ármaximálás a köz szempontjából leltok megállapítva. Az ipari cikkek maximálását maga sem helyeselteti, mert nem hiszi, hogy ezzel az ármaximálással az árak emelkedéséi segítenének. Rámutat arra is, hogy a gabonárák emelését nem szabad senkinek sem helyeselnie, mert arra gondolni sem lehet. A termelői még a legutóbbi rossz években is meg-

találták a maguk személtését.

A földbirtok politikának későbbében a legnagyobb óvatossággal kell a kormánynak eljárni. A parcelálás jelszavának nem szabad feldőlni. A nagy birtok és a közép birtok legmegtérleőbb arra, hogy többet termeljen, mert az csakis utópia, hogy termelés csakis a kisbirtokok valósítható meg. A földbirtok mindig konverva iv marad. Es nem hiba, a földolag as, hogy miadig jól konsrváljunk, mert jól konsrválni as érdem.

Egy makói katonát eltemetett a hő.

Hősi marai a tiroli fronton.

Szomorú levelet hozott ma a posta Németh Imre Góf Pálffy utca 18 szám alatti lakosnak. A harctérről jött a levél s az van benne, hogy fiát a fronton a hőlavina maga alá temette s ott vesztet el a töméntelen hő miatt. A drék makói haláláról következőket írja parancsnoka.

Igen tisztelt Uram!

Mély megilletődéssel értesitem a szomorú hír valóságáról, drék fiának hősi haláláról. Az ellenség sorai előtt esett el, de nem ellenség sorai fegyverőtől vértett hanem Isten beláthatatlan akaratára folytán, zásadparancsnokával és sok bajársával együtt lett áldozata a Déli tiri kopar negyzi között lezuantott hőhegynek, a mely szempillantás alatt végeztet az éjjeli pihenésre tért drék csapatát.

A hő most még több emelet magaságban fekszik, a tábor fölött, melyben bajársai között alussza imáncz örök álmát drék fia is. A katonai hatóságok megkísérelték, hogy az elesett hőseket kivegyék a hőhegy alól, de újabb lavinák zuhantak le, úgy hogy a munkát be kellett szüntetni. Majd csak a tavasz bajársával helyezhetik az elesett bajársakat megjelölt sírba.

Szásadunk legjobb katonái között tartozott Németh Mihály drék fia, igaz szeretettel gondoltuk rá és emlékezt a zászad legvalóságabb napjainak történetében öröklője meg.

Fogadja nagyraesült Uram igaz részvételmét és tiszteletemet. Caspar.

a Brückenbatalion No. 2. 1. zászad parancsnoka

— Ertesítés. Szíves tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár között, a mai vasárnap délután 1 órától hétfő reggel fél 8 óráig Poor Endre szolgálja ki a gyógyszereket. Dél előtt azonban mind a három gyógyszerár.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nyitásban kaphatók Pagi-csagnál.

Felmentették a makói szappangyárost

A szegedi törvényszék ítélete

Annak idején nagy port vert fel Makón Rubinstein Márton makói szappangyáros ügyü, kit ugyan jótékonyaságáról Makón általánosan ismernek, de mégis úgy bíráltak el vele, mint valami gonosztevővel.

A makói rendőrség vezetője akkoriban beteg volt s hivatalát nem vezethette, mert akkor bizonyára nem vezethette, mert akkor bizonyára nem eshetett volna meg, hogy jelentéktelen dolgok miatt ártatlan polgárok, mérhetetlen zaklatásnak legyenek kitéve. Hogy a zaklatások teljesen alaptalanok voltak, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy Rubinstein Márton a szegedi kir. törvényszék az ellene emelt vádak s azok következményei alól felmentette.

Bezárják az összes állami iskolákat

A szénhiány miatt

Ma délután a főváros tanácsa Sándor János belügyminiszter részvételével a szénhiány ügyében fontos értekezletet tartott. A belügyminiszter bejelentette, hogy a kormány eddig is fokozott erővel mindent megtett a vidékről és külföldről való szénszállításra. Esután a szénhiányt való tekintettel a céljából újabb javaslatok hangzóttak el, amelyekre még nem állapodtak meg, legközelebb azonban az egész ország területére a következő intézkedéseket fogják tenni: Tizenegy órai záróra Budapesti. Tizenegy óráig azonban csak a vendéglők és a kávéházak tartanak nyitva. a kabarékat, mozikat és szin-

házakat 10 órakor kell bezárni. Orfeumok és mulatóhelyek egyáltalában nem nyithatnak ki. A muzeumokat képtárakat és az összes állami iskolákat bezárják. A magánfogyasztásnál utasítani fogják a hatóságokat a takarékoság szigorú ellenőrzésére.

NAPI HIREK

— Kinevezés. A vallás- és köznevelési miniszter Mikay Istvánról Csanád megyébe tanító-névé kinevezte. A kinevezett tanító-né leánya Jubás Györgynek, Makó legöregebb derék tanítójának.

— A fuvarárak maximálása. A rendőrség a fuvarárakat a következőkben állapította meg: Bármelyik vasutállomástól egy 10 tonna wagon befuvareása 80 kor. Darabára fuvararésa mértékénként 1 korona, minden további megterhelést 50 fillér. Fenti árakban benne foglaltatik a kocsi való fel- és lerakás költsége. E megállapított áraknál semmi címen sem szabad magasabb árakat követelni. Aki magasabb árakat követel, az 5600-914 B. M. r. 2 §-ba ütközve kihágás miatt fog felelősségre vonatni, mely szerinti 600 koronáig terjedhet a pénzbüntetés és 2 hónapig terjedhet a elzárás szabható ki.

— A vonatok túlszűfoltása ellen. Mindenki tapasztalhatta, a ki csak egyszer utazott az utóbbi hónapokban, hogy a vonatok mennyire túlszűfoltak. Ahhoz, hogy üléshelyet lehessen kapni, gondolni sem lehet. Réáris gondolkodású emberek egyébként nem is számítottak arra, hogy a vonaton plni is tudjanak, megelégedtek assai, ha egy kezesny olyan széles állóhelyet kapnak, a melyen aszárdan megállhatnak. A Máv. igazgatósága segíteni kezd ezen a viassz állásponton. Budapesti már csak korlátozott számban adnak ki jegyeket az anna induló vonatokhoz, valószínű, hogy a vonatok túlszűfoltásának megakadályozására ezt az első intézkedést továbbiak is fogják követni.

— Hadifoglyokkal való levelezés korlátozása. A Német Vöröskereszt Egyesületnek körünkben idős megbízottai akik az orosz foglyatáborokat bsható ssmle alá veték, közölték a Magyar Vöröskereszt-Egyület Hadifoglygyámelő és Tudósi Hivatalában, hogy az orosz foglyatáborokban nagy okot gondot okoz a levelezések lebonyolítása. Egy oroszországi foglyatáborban ugyanis azt a megfigyelést tették, hogy naponta átlag kilencszáz levél érkezett a monarchia területéről és némelyik

levél rendkívül hosszú, sok oldalra terjedő íret volt. Mivel ezeket cenzura nélkül nem kézbesítik és cenzura nélkül n válaszokat nem továbbítják és mivel elegendő cenzura nem áll rendelkezésre, a levelek könnyebb lebonyolítás érdekében ajánlatos, hogy a hadifoglyok hozzátartozói minél ritkábban és minél kevesebbet írjanak a hadifoglyoknak. Az akadálytalan lebonyolítás csak úgy lenne esztendő, hogy ha a hadifoglyok hozzátartozói hónapoként legfeljebb egy levelet és kéthetenként csak egy levelezőlapot irnának.

— Katonai lövésár Makón. Értékesnek az érdeklőt tulajdonosok, hogy a f. évi február 11-én 19 óráig 8 óráig Makón, a városnéző udvarán katonai lövésár fog tartatni, és anyilvántartó lappal ellátott lovak is megvételnek.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Szalma Pál 68 éves, Nagy János 86 éves. — Házasságot kötöttek: Barcsa Sándor Baranyi Máriával.

Makói Grand Színház

Telefon szám: 181

Vasárnap, február 11-én,

Világsiker aratott lép!

A világ vége

Szenzációs dráma 5 felvonásban
OLAF FÖNS a „Hununkulus“
lészereplője és EBBA THOMSON
ALF BLÜTECHER

Érdekes kiegészítő műsor!

Az előadások négy óráig kezdődnek

Kedvük örömeitől lefelé a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

Zongora oktatást sikerrel elvállal

népszerű díjazásért okleveles tanítónő. A cím megtudható a kiadói

Eladó föld.

A hosszú hogy vágással a vöröskereszt közelében Nagy Gy. Sámuel és Erdő szomszédságában 18 hat. hold föld eladó. Értekezni lehet: NAGY GY. JÓZSEF, Kálvin utca 10. sz. a. a ref. 6. telephelyen szomban. Ugyanott kiadó 5 tehénjárás nyári használatra.

Hirdetéseket felvételnek.

Eladó.

1 tehénjárás szabadkézből eladó értekezni lehet:

Török Istvánnal

Kálvin utca 11. új szalon alatt.

Két vizsgázott

kazánfűtő

azonnali belépésre kerestetik.

Jelentkezni lehet a

„Makói villamos telap“

irodájában.

Ház és föld eladás.

Az Almási utcán az a tézi kúttal szemben 46 számú HÁZ, és az 6 kertjéig

2 napos föld eladó. Értekezni:

Nagy Istvánnal

a Kossuth szoborral szemben.

Kelemenhid 94 számú Mező féle

ház szabadkézből eladó.

Ugyanott 5 darab 7 hónapos

süldő is eladó.

Eladó

egy kis fias tehén

Rác Istvánnal

Munkácsi utca 15 szám alatt.

Eladó ház

Kálvin utca 44 szám alatti HÁZ.

szabadkézből eladó.

Ugyanott, két igás ló, egy könnyű főderecs stráf kocsi és egy pár pisztó csizma szintén eladó. Keressék 10-15 hold tanyás birtok. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Olcsó gyertya

kapható

Lebovics Jakab

gyertya-raktárában

Megyeház-utca 3 sz. a.

(Fodor féle házban).

Eladó

egy előhasu üsző,

Nagy Imre

Ugar 20 szám alatti tanyáján

Kiadó butorozott szoba.

2 egymásba nyíló s z o b a

azonnal kiadó. Hajaal utca

13 szám alatt.

A Makói Onsegélyző Egy-
let mint szövetkezet, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) ujjonnan megnyit

zálogintézte

a legmérsékeltőbb kamattal és
legelőnyösebb feltételek mellett
kölcsondokat ad

ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztály kölcso-
ndokat folyosít előnyös kamattal
és fizetési feltételek mellett
ingatlanokra, váltóra és köte-
lezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig
d. u. 3—5-ig.

Egy duplafedeű női
aranyóra sürgősen el-
adó.

Cím a kiadóhivatalba.

Raffay Ferenc

tudatja, hogy nála állapodan aranka-
mentés

heremagot

lehet kapni, úgy kősinnyben, mint
nagyban.

Értekezni lehet Városházai ven-
dégelőjében.

Értesítés.

Fogkoronák, hídak, egész fog-
sorok, széjpédiasz, arany-
ból, platinából

foglómések

ezüst anyagból és a fog
színével azonos porcellánból.
Foglómések elhelyezését, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását vállalom. 23 éves
foglómási gyakorlatom alatt
több éven át Berlinben és
Berlinton is szövetkezési
feladatokat láttam el, ami
hogy ezen szakudományt a
részvételeim közönség becses
figyelmébe ajánljam.
Teljes tisztelttel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

FCOR ENDRE

gyógyezéresznél kapható Makón

VILMA-CREM

gyorsan és biztonságos
tálmattal az arca szép, meg-
folt, sör-, kővér-, és egyéb
defektjei börtökítésére alkalmas.

Vilma hajpor, Vilma-
pan és hajjaja

Ára: Vilma-crem 1 koronára,
Vilma-hajpor 1 koronára, Vilma-
szappan 70 fill., Hajjaja 1 K.
Ezen plperezerek több kintitáson
emmelkel lettek kintitelve.

Marhabört,

lobört, juhört, nyulört, hány-
bört, csikabört és mindenféle
börtököt és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban vesznek.

Löwenstein Ámin

Deák Ferenc- u 48 szám.
Fácska bormérés mellett.

Táncitanítási felhívás

Alulírott táncitanító tisztelettel tu-
datom az igen tisztelt szülők és gyá-
mekkel, hogy f. hó 11-én, vasárnap
este a negyedik óráig megtartom és
12 ón hófőn este az új

táncitanó folyamat megkezdem.

Felkérem az igen tisztelt érdeklő-
dőköt, hogy akik ezen tanfolyamon
részt venni óhajtanak, ezidőig beirat-
kozní sziveskedjenek.

Beiratkozni mindenkor lehet laká-
somon Gr. Vay u. 19.

Tisztelettel:

Schwartz Miksa

oslt. táncitanító.

Jó házból való

fiu tanulónak
felvétetik a

Makói Függel-
len Ujságnál.

Lapkiherdők felvételnek a
kiadóhivatalban.

Kukorica és árpa feles
termelésre föld kapható
Igaz Ferenc Kálvária-u
98. sz. alatti akossal,
Esztig haszonbérbe
kiadó.

Használt Johnston kévekötés
aratógépek, Magónjáró cséplő-
gépek, motorok és egyéb
elcsön oladok

Glück Samunál

Makón

ELADÓ HAZ,

Meskó-utca 38. szám alatti ház
szabadkésből eladó.

Értekezni lehet OS. KISS ISTVAN
tulajdonossal a ienti szám alatti.
vagy Arany János-utca 21. sz. a.

Értesítés.

Eckhardt Vilmos értesíti mindazokat, akik két-
halmi (Földeák község) birtokából vettek, vagy venné
szándéknak, hogy f. hó 11-ig vele e tárgyban. Te-
lek- u. 7 (tésztagyar) alatti irodahelyiségében lehet
közlekedni értekezni

Felhívás.

Felkérem azok gazdákat, akiknek
eladó tenyészbikájuk van,
hogy azokat helyi hó 14-én délután 1 órára, Makón s barom-
fipiacra vezessék elő, a hol a tehénjárési gazdaság, a gaz-
dasági ügyelő ur közbejöttével 6 drb. bikát vásárol.

AZ ELNÖKSÉG

Disztemetkezési vállalat.	
KISS KÁROLY	
disztemetkezési vállalata.	
Makó	Fótér
Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezésre! Érc és fakoporsó raktár!	
Gyász esetekben tessék teljes bizalom- mal fenti céghez fordulni.	
Pontos kiszolgálás.	

nyilvános sz. D. Kiss Károlyak a Makói Függelék Ujság" vállamosz. óra be- sz. zed. g. o. sz. itó. it. Makón.